



Борис ГРЫЗЛОВ,  
председатель  
Государственной  
Думы РФ

**МНЕНИЕ**  
**Модернизация ради качества жизни**

Здоровье нации является, несомненно, важнейшим компонентом качества жизни. Это — одна из причин того, почему столь значительное внимание сегодня уделяется программам модернизации здравоохранения.

Но есть и другая причина. Опыт реализации национального проекта «Здоровье» показал: приложив силы, здесь действительно можно качественно изменить ситуацию, добиться успеха.

Национальный проект потребовал от общества значительных инвестиций. За пять лет (с 2006-го по 2010 годы) в него было вложено 786 миллиардов бюджетных рублей. На эти средства тысячи медицинских учреждений были оснащены оборудованием, закупались машины «скорой помощи», обеспечивался рост заработных плат персонала, создавались центры здоровья.

Вот лишь некоторые результаты этой огромной работы. Время прибытия «скорой помощи» сократилось за эти годы практически в два раза (а мы все понимаем, насколько это важно для человека, которому плохо). В три раза сократился период ожидания диагностических обследований в поликлиниках. Более доступной стала высокотехнологичная медицина: в среднем каждый год соответствующие услуги получали по 200 тысяч человек. Гораздо меньше людей стало умирать от сердечно-сосудистых заболеваний, дорожных травм.

Как итог, увеличилась продолжительность жизни россиян. Если в 2005 году она составляла лишь 65,3 года, то в 2009-м — уже 68,7. А в 2010 году она, по предварительным данным, достигла 69 лет. Тем самым — и это, я считаю, очень важно — мы пусть немного, но преодолели показатель 1991-го, т. е. последнего «советского» года. Тогда, напомню, ожидаемая продолжительность жизни составляла 68,9 лет.

Всё это, а также и многое другое — реальные результаты приоритетного нацпроекта. И они позволяют уверенно прогнозировать, что новый этап модернизации здравоохранения, опирающийся на региональные программы, также будет результативным.

Всего за два года в них предстоит вложить 618 миллиардов рублей. Основная часть этой суммы — 460 миллиардов — приходится на федеральное финансирование. На эти средства по всей стране предстоит привести в порядок свыше восьми тысяч больниц и поликлиник, закупить около 100 тысяч единиц современного оборудования.

Что не менее важно, возрастёт фонд оплаты труда медперсонала. За два года он должен увеличиться примерно на треть. И это, несомненно, также будет служить росту качества медицинской помощи. Ведь, как говорил герой замечательного отечественного фильма: «коли доктор сыт, так и больному легче».

Убеждён: программа модернизации здравоохранения обеспечит дальнейший рост продолжительности, а значит, и качества жизни. К 2015 году средняя продолжительность жизни россиянина должна достичь 71 года.

# «Пятёрка» сдана на отлично

Екатеринбургская гимназия №5 наконец-то открылась после реконструкции

Дарья БАЗУЕВА

Красную ленту на входе в новое здание торжественно перерезали вчера губернатор Александр Мишарин, глава администрации Екатеринбурга Александр Яков, директор гимназии Галина Панькова и четвероклассник Тимофей Митяшин. На новый день рождения «Пятёрки» пришло множество учеников и родителей. Два с лишним года, пока шли ремонтные работы, они ютились по чужим зданиям, но теперь вновь открыли родные двери и... не узнали свою гимназию.

Прежним остался только фундамент. Само здание было снесено, и на его месте поднялось новое — современное. Общая площадь школьных помещений выросла почти втрое, увеличилась и территория участка, на котором разместились площадки для прогулок и занятий спортом.

К первому сентября здесь всё уже готово — гимназистов встретят просторные классы, мастерские, актовый зал на 300 и столовая на 228 мест, библиотека площадью 360 квадратных метров, медицинский блок, в котором имеется даже комната психологической разгрузки. Приятно удивят два спортзала: главный, размеры 30 на 18 метров, с душевыми, раздевалками и подсобками, и тренажёрный — 120 квадратных метров. Современная новая гимназия и с точки зрения безопасности — на входе стоят турникеты, проходите через которые ученики и родители будут с помощью «Е-карты». Вскоре ребята смогут оплачивать еду и обеды в столовой. Эту сказку очень ждали —



ДАРЬЯ БАЗУЕВА

педагоги и родители, волновались, чтобы реконструкцию закончили вовремя. На прямую линию с губернатором Александром Мишариным, которая проходила в январе этого года в редакции «Областной газеты», даже звонила бабушка ученика «Пятёрки». Она попросила, чтобы ремонт поскорее закончили, поскольку детям, временно обучающимся в здании лицея №173, приходится по пути в школу переходить несколько опасных дорог. Губернатор обещал взять ситуацию в реконструкции под личный контроль.

Гимназия №5 одна из пяти новых школ области, которые вводятся в эксплуата-

цию в этом году, в них будут учиться в общей сложности 2880 детей.

— Ввод в строй сразу пяти школ событие знаковое, такого у нас давно не было. Из областного бюджета на школьное строительство в этом году мы выделили свыше 646 миллионов рублей. Более 190 школ в области к началу нового учебного года будут отремонтированы — это тоже отличный показатель, — отметил Александр Мишарин на церемонии открытия.

Во главе делегации, состоящей из руководства школы и чиновников городской администрации, Александр Сергеевич прошёл по этажам но-

**КСТАТИ**

История этой гимназии началась ещё в 1919 году. С 12 июня 1923 года школа стала называться Екатеринбургской уездной опытной школой. В ней работали знаменитые свердловские педагоги: учитель рисования Илья Камбаров — талантливый скульптор, под руководством которого набережная городского труда приобрела современный вид, преподаватель физики Борис Юшков, учитель естествознания Екатерина Симонова. Здесь учились дети уральского писателя Бажова, а сам Павел Петрович был председателем родительского комитета.

вого здания, изучил спортзал и несколько классов, оставил пожелания успехов на интерактивной доске в кабинете информатики.

В знак нового рождения гимназии с её крыльца в небо запустили красное сердце

из воздушных шаров с цифрой пять в центре. Директор Галина Панькова заметила, что у каждой школы есть сердце, и сердце «Пятёрки» с этого дня стало биться по-новому.

Перерезать ленту на открытии своей школы для Тимофея Митяшина было не менее ответственной задачей, чем успешно перейти в четвёртый класс

# Новый этап праймериз

В Свердловской области начинается предварительный отбор кандидатов в депутаты областной Думы

Мария ДРОЖЕВСКАЯ

В понедельник стартует новый этап предварительного всенародного голосования за право выдвигаться на выборы депутатов Законодательного Собрания Свердловской области от партии «Единая Россия» и Общероссийского народного фронта. О том, как будет проходить эта процедура и есть ли отличия от недавно завершившегося предварительного голосования по выборам депутатов в Госдуму «Областной газете» рассказал руководитель исполнительного комитета Свердловского регионального отделения партии «Единая Россия» Сергей НИКОНОВ.

— Сергей Владимирович, так что же такое такое праймериз по выборам депутатов в Законодательное Собрание области?

— Это процедура предварительного голосования за заявленных участников, в результате которой будут определены лучшие из лучших. В нашем случае — это выявление 50 лидеров из списка потенциальных депутатов Законодательного Собрания Свердловской области, которые желают баллотироваться в законодательный орган на выборах в декабре.

— В каких территориях



Сергей Никонов: «Праймериз откроют нам новые имена»

буду проходить праймериз?

— Процедура предварительного голосования по выборам депутатов Законодательного собрания Свердловской области практически совпадает со схемой проведения праймериз в Государственную Думу Российской Федерации. Территория Свердловской области также условно поделена на 25 площадок. Это такие муниципальные образования Свердловской области как Екатеринбург, Полевской, Богданович, Каменск-Уральский, Сысерть, Нижний Тагил, Красноуральск, Красноу-

фимск, Серов, Алапаевск и другие.

На каждой площадке будут присутствовать уполномоченные — «выборщики», которые выдвинуты на паритетных началах представителями партии «Единая Россия» и общественными организациями и участниками Народного фронта. По такому же принципу созданы и региональные счётные комиссии.

Процедура праймериз в Законодательное Собрание области займёт две недели, то есть десять рабочих дней — с 15 по 26 августа. Предварительное го-

**МЕЖДУ ПРОЧИМ**

На брифинге, посвящённом итогам предварительного голосования по отбору кандидатов в депутаты Государственной Думы, руководитель центрального исполнительного комитета партии «Единая Россия» Андрей Воробьёв подчеркнул, что праймериз исключают присутствие в списках людей с непонятным прошлым и непредсказуемым будущим. По его словам, эта процедура впервые опробована партией четыре года назад, а в 2011 году по предложению лидера партии Владимира Путина было решено провести голосование с участием абсолютно всех организаций, которые имеют отношение к Общероссийскому народному фронту. «Прошедшие дискуссионные площадки не стали паркетными мероприятиями, — заявил А.Воробьёв, — люди активно участвовали в праймериз».

лование будет проходить ежедневно на трёх площадках.

— Сколько кандидатов будут участвовать в предварительном голосовании по выборам в Законодательное Собрание области?

— На участие в праймериз в областной парламент заявилось 293 человека. Состав участников самый разный: это и члены партии «Единая Россия», и представители общественных организаций, и самовыдвиженцы — участники ОНФ. Но все они — это люди с активной жизненной позицией, и готовы предложениями в Народную программу Свердловской области.

Надеемся, что предварительное голосование в Законодательное Собрание откроет нам новые имена, новые идеи, новые предложения в стратегию социально-экономического развития региона, и в обновлённый

однопартийный областной парламент будут избраны достойные люди.

— А кто будет голосовать и есть ли отличие от праймериз по выборам в Государственную Думу?

— Самое главное отличие от праймериз в Государственную Думу в том, что здесь будут рассматриваться вопросы регионального развития и развития «малой родины» кандидатов в депутаты — городов и посёлков, сёл и деревень.

— Как будут подводиться итоги предварительного голосования по выборам в областной парламент?

— По итогам праймериз будет составлен рекомендуемый список кандидатов по каждой из 25 территорий области. Это будут потенциально наиболее популярные и компетентные люди, способные работать на благо региона в нашем областном парламенте.

**Почётная грамота губернатора**

Александр Мишарин 15 августа поздравил руководителя Следственного управления Следственного комитета России по Свердловской области полковника юстиции Валерия Задорина с 50-летним юбилеем.

Губернатор лично вручил Валерию Задорину почётную грамоту губернатора «За заслуги перед Свердловской областью».

— За то время, в течение которого вы здесь работаете, вы сделали очень много в деле наведения и поддержания правопорядка, укрепления безопасности региона. И ещё одно важное качество — спокойствие в работе, оно очень положительно действует на всех, кто сегодня работает на этом поле, — отметил Александр Мишарин.

**ЦИК России начинает предвыборную тренировку**

Вчера по инициативе Центральной избирательной комиссии (ЦИК) в Российской Федерации дан старт первой, но далеко не последней комплексной тренировке по вводу данных и подсчёту голосов государственной автоматизированной системой (ГАС) «Выборы».

Напомним, что ГАС «Выборы», предназначенная для автоматизации избирательных действий, позволяет комплексно решать задачи организации избирательного процесса на всех этапах: от планирования подготовки проведения выборов, учёта избирателей, ввода сведений о кандидатах в депутаты, проведения голосования до подведения итогов и последующей статистической обработки результатов.

Кроме того, в систему заложены функции согласования работы избирательных комиссий разных уровней, что позволяет в режиме реального времени подводить итоги голосования. И с помощью Интернета доводить их до каждого гражданина России.

— На тренировку приглашены потенциальные международные наблюдатели, — сообщил глава ЦИК Владимир Чуров. — На это мероприятие имеет смысл обратить внимание представителей политических партий. Это будет полномасштабная тренировка по вводу данных и подсчёту голосов.

Кульминация тренировки придётся на 21 и 22 августа, когда бесстрастная электроника займётся обработкой полученных данных. Кстати, мероприятие — исключительно техническое, никакие реальные фамилии кандидатов или избирателей в базу вноситься не будут.

Как пояснили «ОГ» в Облизбирком, Свердловская область также участвует в этих «учениях», к которым подключены в том числе территориальные комиссии. Главная задача — чтобы технические службы, особенно системные администраторы, глобально проверили готовность ГАС ко всем предстоящим на территории нашей страны выборам.

Андрей ЯЛОВЕЦ

**Утверждена повестка дня партийного съезда**

Вчера на заседании президиума Генерального совета партии «Единая Россия» принято решение созвать 23-24 сентября 2011 года в городе Москве XII съезд Всероссийской политической партии «Единая Россия».

Президиум Генерального совета утвердил проект повестки дня съезда, включив в неё вопросы:

- Об итогах обсуждения Народной программы в регионах России;
- О выдвижении федерального списка кандидатов в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва;
- О предвыборной программе партии «Единая Россия» на выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва.

Пресс-служба партии «Единая Россия»

**Согласован план совместных мероприятий**

Вчера председатель правительства РФ, председатель Совета министров союзного государства России и Белоруссии Владимир Путин провёл в Москве очередное заседание союзного Совета министров, в котором приняли участие руководители российских министерств и ведомств и правительственная делегация Белоруссии во главе с премьер-министром Михаилом Мяснико维奇ем.

Как сообщили в пресс-службе российского правительства, в ходе заседания обсуждён комплекс вопросов практического взаимодействия двух стран в рамках союзного государства. В частности, рассмотрено исполнение бюджета, согласован план совместных мероприятий по обеспечению функционирования совместной региональной группировки войск на 2012 год, обсуждён ход работы по формированию единого научно-технологического пространства, содействию малому и среднему предпринимательству, развитию спорта и туризма.

Кроме того, на заседании состоялось предметное обсуждение проектов научно-технических программ в таких сферах, как защита информационных ресурсов, разработка новых технологий и материалов для промышленности и сельского хозяйства.

Евгений ЛЕОНИДОВ